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Κατώτατος μισθός στην Ελλάδα: Μπορεί να φθάσει έως και στα 780 ευρώ

στους ίδιους τους εργαζομένους» τόνισε. 
Η αύξηση της τάξης του 5,5% που αντιστοι-
χεί σε 39 ευρώ, προκειμένου ο κατώτατος 
μισθός από 713 ευρώ που είναι σήμερα 
να επανέλθει στα επίπεδα προ μνημονίων 
(751 ευρώ), έχει εν πολλοίς προεξοφλη-
θεί. Ωστόσο, στις πραγματικές προθέσεις 
της κυβέρνησης αλλά και «τις ανάγκες τόσο 
της κοινωνίας όσο και των επιχειρήσεων», 
όπως λένε χαρακτηριστικά, βρίσκεται το σε-
νάριο αύξησης του κατώτατου μισθού του-
λάχιστον κατά 7,75% με 8%, όσο δηλαδή 
αυξήθηκαν και οι συντάξεις. Αυτό οδηγεί 
σε νέο κατώτατο μισθό κοντά στα 768 με 
770 ευρώ (αύξηση κατά 55 με 57 ευρώ).
Βέβαια, το τελευταίο διάστημα κυβερνητικά 
στελέχη κάνουν λόγο για «εκπλήξεις» όσον 
αφορά το ύψος του νέου κατώτατου μισθού, 
με τους ειδικούς να εκτιμούν ως πιθανή 
ακόμη και μια αύξηση κοντά στο ύψος του 
πληθωρισμού, έως και 9,5%. Ετσι δεν απο-
κλείεται ο νέος κατώτατος μισθός να αυξη-
θεί κατά 67 ευρώ και να διαμορφωθεί στα 
780 ευρώ τον μήνα. Σε αυτή την περίπτωση 
μάλιστα εκτιμάται ότι η κυβέρνηση θα ακυ-
ρώσει ένα ισχυρό προεκλογικό όπλο στα 
χέρια της αντιπολίτευσης, που δεσμεύεται 
για αύξηση του κατώτατου στα 800 ευρώ.
Βέβαια, κύκλοι των εργοδοτικών φορέ-

ων επισημαίνουν ότι σε περίπτωση αύξη-
σης του κατώτατου μισθού πέριξ του 9%, 
η επιβάρυνση των επιχειρήσεων θα είναι 
σημαντική, ενώ θα υπάρξουν πιέσεις και 
από την πλευρά των εργαζομένων που σή-
μερα αμείβονται με μισθούς κοντά στα 800 
ευρώ. Η ΓΣΕΕ από την πλευρά της ζητεί 
αφενός η ευθύνη της διαμόρφωσης του κα-
τώτατου μισθού να επανέλθει στα χέρια των 
κοινωνικών εταίρων, αφετέρου το ύψος του 
να φθάσει στο 60% του διάμεσου μισθού 
πλήρους απασχόλησης, ήτοι περίπου 850 
ευρώ.

Μεγάλες αυξήσεις αναμένει η ΕΚΤ
Η αύξηση των μισθών στην Ευρωζώνη 
αναμένεται να είναι «πολύ ισχυρή» μέσα 
στη χρονιά, ξεπερνώντας τις ιστορικές 
αναφορές και ακυρώνοντας εν μέρει τον 
πληθωρισμό, ο οποίος έχει εκτροχιαστεί 
από το 2021, εκτιμά η ΕΚΤ. Η αύξηση θα 
αντανακλά «μια κάποια προσέγγιση ανά-
μεσα στους μισθούς και τα αυξημένα πο-
σοστά πληθωρισμού» που παρατηρούνται 
από το 2021, επισημαίνουν. Στην Ευ-
ρωζώνη η ετήσια αύξηση των τιμών κα-
ταναλωτή μειώθηκε τον Δεκέμβριο κάτω 
από το συμβολικό όριο του 10%, έπειτα 
από ενάμισι χρόνο συνεχών αυξήσεων. 
Ομως, εξαιτίας της υπονόμευσης των 
μισθών από τις τιμές, σήμερα «οι πραγ-
ματικοί μισθοί είναι πολύ πιο χαμηλοί» 
απ’ ό,τι το 2019, «πριν από την πανδη-
μία», εξηγούν οι αναλυτές της ΕΚΤ.  Οι 
μεγάλες αυξήσεις θα αντανακλούν επίσης 
την καλή κατάσταση της αγοράς εργασί-
ας, παρά την επιβράδυνση της οικονομί-
ας, εκτιμά η EKT. Οι ακαθάριστοι μισθοί 
στην Ευρωζώνη έχουν αυξηθεί κατά 4,5% 
το 2022 και αναμένεται να αυξηθούν κατά 
5,2% φέτος.

Μ
εγάλη αύξηση του κατώτατου μι-
σθού, που μπορεί να προσεγγί-
σει και τα 70 ευρώ, αναμένεται 
να αποφασίσει εντός του πρώ-

του 15νθημέρου του Μαρτίου το υπουργείο 
Εργασίας, προκειμένου να διαμορφωθεί 
από 713 ευρώ σήμερα ακόμη και στα 780 
ευρώ. Σε συνθήκες υψηλού πληθωρισμού 
αλλά και έντονης προεκλογικής πόλωσης, η 
επαναφορά του κατώτατου μισθού στα επί-
πεδα προ μνημονίων, ήτοι στα 751 ευρώ, 
θεωρείται δεδομένη, ενώ στο οικονομικό 
επιτελείο συζητούν πλέον, ως ισχυρό, το 
ενδεχόμενο αύξησης του κατώτατου μισθού 
ακόμη και κατά 9% με 9,5%, προκειμένου 
να καλυφθούν οι απώλειες των εισοδημά-
των περίπου 650.000 μισθωτών του ιδι-
ωτικού τομέα από την αύξηση του Δείκτη 
Τιμών Καταναλωτή. Βέβαια, στο υπουργείο 
Εργασίας αναγνωρίζουν ότι οι έντονες πλη-
θωριστικές πιέσεις, η ακρίβεια και το υπέ-
ρογκο ενεργειακό κόστος δεν εξαντλούν τις 
αντοχές μόνο των νοικοκυριών αλλά και 
των επιχειρήσεων. Γι’ αυτό δεν αποκλείε-
ται οι όποιες αποφάσεις να συνδυασθούν, 
όπως ζητούν άλλωστε και οι εκπρόσωποι 
των εργοδοτικών φορέων, με κίνητρα προς 
την κατεύθυνση της περαιτέρω μείωσης της 
φορολόγησης και του ενεργειακού κόστους.
Σε αυτό το μήκος κύματος, ο υπουργός Ερ-
γασίας Κωστής Χατζηδάκης μιλώντας στο 
«Πρώτο Πρόγραμμα» της ΕΡΤ έκανε λόγο 
για σημαντική αύξηση, «που θα λαμβάνει 
υπόψη όμως και τις ανάγκες των επιχειρή-
σεων», οι οποίες όπως χαρακτηριστικά δή-
λωσε ο υπουργός «πρέπει να παραμείνουν 
ανοιχτές και ανταγωνιστικές». «Η αύξηση 
θα είναι δίκαιη, θα είναι σημαντική, αλλά 
δεν θα είναι μια αύξηση η οποία θα προξε-
νήσει προβλήματα ανταγωνιστικότητας των 
επιχειρήσεων στην αγορά και τελικά και 
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Ιδρύεται κέντρο του ΟΟΣΑ στην Κρήτη
νας, ο κ. Κόρμαν, ο δήμαρχος Χανίων Πα-
ναγιώτης Σημανδηράκης και ο πρόεδρος 
του Οικονομικού Φόρουμ των Δελφών, Συ-
μεών Τσομώκος.
Στο πλαίσιο του μνημονίου, ο ΟΟΣΑ, το Οι-
κονομικό Φόρουμ των Δελφών και ο Δήμος 
Χανίων ανακοίνωσαν την καθιέρωση του 
Διεθνούς Συνεδρίου Κρήτης για τον Διάλο-
γο για τον Πληθυσμό (“International Crete 
Conference for Dialogue on Population”), 
το οποίο θα πραγματοποιείται σε ετήσια 
βάση στις εγκαταστάσεις του Κέντρου στην 
Κρήτη, καθώς και μιας σειράς συνοδευτι-
κών εκδηλώσεων για τα επιμέρους ζητήμα-
τα που αφορούν τις προτεραιότητες του.
Σε χαιρετισμό που απηύθυνε κατά τη διάρ-
κεια της τη Δευτέρα το βράδυ εκδήλωσης, 
ο γενικός γραμματέας του ΟΟΣΑ τόνισε 
πως το Κέντρο Πληθυσμού του ΟΟΣΑ στην 
Κρήτη θα αξιοποιήσει και θα προωθήσει 
τις γνώσεις του Οργανισμού σχετικά με τη 
δυναμική του πληθυσμού και τη σύνδεσή 
του με την οικονομική ανάπτυξη.
Αναδεικνύοντας έτι περαιτέρω τη σπουδαι-

ότητα του Κέντρου, ο κ. Κόρμαν τόνισε πως 
θα χρησιμεύσει ως κόμβος για την ανά-
πτυξη ικανοτήτων, μάθησης και πολιτικού 
διαλόγου. Ειδικότερα, σκιαγράφησε πως 
οι δραστηριότητές του θα βασιστούν σε 
δύο πυλώνες: Το Ψηφιακό Παρατηρητήριο 
Δυναμικής Πληθυσμού, το οποίο θα παρα-
κολουθεί τη μεταβαλλόμενη σύνθεση και 
κατανομή των πληθυσμών του κόσμου και 
Το Ετήσιο Συνέδριο Κρήτης για τον Διάλο-
γο για τον Πληθυσμό, που θα φιλοξενηθεί 
στα Χανιά, σε συνεργασία με το Οικονομικό 
Φόρουμ Δελφών.
Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο γενικός 
γραμματέας του ΟΟΣΑ στις προκλήσεις 
του δημογραφικού, αναφέροντας ότι 
την τελευταία δεκαετία σημειώθηκε επι-
τάχυνση της γήρανσης του πληθυσμού 
στις χώρες του ΟΟΣΑ, εκτιμώντας μά-
λιστα πως θα συνεχιστεί με γρήγορους 
ρυθμούς. Παράλληλα, διέβλεψε πως οι 
περισσότερες οικονομίες μεσαίου εισο-
δήματος και οι λιγότερο ανεπτυγμένες θα 
δουν τον πληθυσμό τους σε παραγωγική 

Μ
νημόνιο κατανόησης για την 
ίδρυση κέντρου του Οργανισμού 
Οικονομικής Συνεργασίας και 
Ανάπτυξης στην Κρήτη θα υπο-

γραφεί την Τρίτη το μεσημέρι στο Μέγαρο 
Μαξίμου, κατά τη συνάντηση του πρωθυ-
πουργού Κυριάκου Μητσοτάκη με τον γενι-
κό γραμματέα του ΟΟΣΑ, Ματίας Κόρμαν.
Η ίδρυση του κέντρου, που αποτελεί πρω-
τοβουλία του πρωθυπουργού, έχει ως στό-
χο την ανάδειξη και την ανάλυση πολιτικών 
για το δημογραφικό και τη μετανάστευση, 
ζητημάτων που αφορούν τη Διασπορά, κα-
θώς και την αντιμετώπιση των επιμέρους 
προκλήσεων που αφορούν στην αγορά ερ-
γασίας και τον πληθυσμό.
Το νέο θεματικό κέντρο του ΟΟΣΑ στην 
Κρήτη για τον Πληθυσμό θα υποστηρίξουν 
ενεργά ο Οργανισμός Οικονομικής Συνερ-
γασίας και Ανάπτυξης, ο Δήμος Χανίων και 
το Οικονομικό Φόρουμ των Δελφών. Η συ-
νεργασία τους επισφραγίστηκε με μνημόνιο 
κατανόησης που υπέγραψαν το βράδυ της 
Δευτέρας, σε κεντρικό ξενοδοχείο της Αθή-
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